
             
Callosciurus finlaysonii 

 

České jméno: veverka Finlaysonova 

Anglické jméno: Finlayson's squirrel 

Čeleď: Sciuridae 

 

 
Obr 1: Callosciurus finlaysonii bocourti. Foto: Thai Natioanl Parks 

 

Původ: Jihovýchodní Asie - Thajsko, Barma, Laos, Kambodža a Vietnam. Zde obývá širokou 

škálou lesních stanovišť jako jsou otevřené lesy, kokosové plantáže a husté lesy. 

 

Sekundární rozšíření: V Itálii byl druh introdukován roku 1981, kdy do městského parku  

ve městě Aque Terme na severozápadu Itálie byly vysazeni 4 jedinci. Následovalo vysazení  

4 párů v parku ve městě Maratea na severu Itálie. Introdukce byla úspěšná, místní populace 

rychle roste a dobře se šíří. Úspěšná introdukce proběhla také v Japonsku. V Singapuru, kde 

také došlo k vysazení těchto veverek, introdukce úspěšná nebyla.  

 



 
Obr 2: Veverka Finlaysonova v Evropě (https://easin.jrc.ec.europa.eu/spexplorer/search/searchpaged) 

 

Rozšíření v ČR: Druh zatím nebyl objeven ve volné přírodě, do roku 2002 byl však chován 

v Zoo Brno a nelze vyloučit chování v privátních chovech. 

 

Cesty zavlečení: Záměrný dovoz pro chov v ZOO či u soukromých majitelů, v případě úniku 

samovolné šíření do okolí. Úmyslné vysazení v městských parcích. 

 

Popis: Jedná se o stromový druh veverky, který je barevně velice variabilní. Veverky mohou 

být zbarvené od všech odstínů bílé, červené až po černou. Samice měří v průměru 17 cm 

(hlava-tělo), samci v průměru 19 cm a průměrná délka ocasu je 17 cm. Průměrná hmotnost 

obou pohlaví je 278 g. Veverka Finlaysonova se vyznačuje denní aktivitou. 

 

 
 

Obr 4: Veverka finlaysonova (poddruh C.f. bocourti). Foto: Wich´yanan L.,Thailand 
 



      
            Obr 5: Veverka Finlaysonova (C.f. germaini).                        Obr 6: Veverka Finlaysonova (C.f. cinnamonemeu s).  

                             Foto: Long Vu, Vietnam                                                             Foto: Wich´yanan L.,Thailand 

 

 

Možnosti záměny: Veverka Finlaysonova se od domácí veverky obecné liší zbarvením, dále 

má méně huňatý ocas, uši tolik nevystupují z hlavy a v zimní srsti nemá štětinky. Veverka 

liščí (též na seznamu) je výrazně větší a má většinou nazrzlé zbarvení. Veverka popelavá, 

která je také zařazena na unijním seznamu, je o něco větší a veverka Pallasova má výrazně 

zrzavě zbarvené břicho. 

 

   
Obr. 7 Veverka obecná – rezavá forma. Foto: Pawel Ryszawa         Obr. 8 Veverka obecná – hnědá forma. Foto: Oliver Spalt 

 

Riziko: především pro domácí veverku obecnou (Sciurus vulgaris), kterou vytlačuje  

z původního území. Mezi oběma druhy navíc může docházet k páření a jejich potomstvo se 

může dále reprodukovat, což pro naši veverku obecnou představuje z genetického hlediska 

velké riziko. Veverka Finlaysonova je také přenašeč řady nemocí a patogenů, které mohou 

ohrozit veverku obecnou, ale i další volně žijící zvířata. Nebezpečný je také okus stromků, 

v Itálii zaznamenali po introdukci velké škody na vegetaci. 

 

Likvidace: Lze likvidovat odstřelem či odchytem do pastí. Mezi predátory tohoto druhu 

v Evropě lze zařadit lišky, kuny, dravce či větší sovy. 
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Obr 1: Callosciurus finlaysonii, known as Finlayson's squirrel or variable squirrel,  Thailand. Dostupné na: 

https://en.wikipedia.org/wiki/Finlayson%27s_squirrel#/media/File:Callosciurus_finlaysonii_-

_Finlayson's_squirrel_(variable_squirrel).jpg  

Obr 4: Callosciurus finlaysonii bocourti in Wang Nam Khiao, Thailand. Dostupné na: 

https://en.wikipedia.org/wiki/Finlayson%27s_squirrel#/media/File:Callosciurus_finlaysonii_177035226.jpg 

Obr 5: Callosciurus finlaysonii germini on Noc Dao, Vietnam. Dostupné na: 

https://en.wikipedia.org/wiki/Finlayson%27s_squirrel#/media/File:Callosciurus_finlaysonii_99592168.jpg  

Obr 6: Callosciurus finlaysonii ssp. cinnamomeus in Khao Soi Dao, Thailand. Dostupné na: 

https://en.wikipedia.org/wiki/Finlayson%27s_squirrel#/media/File:Callosciurus_finlaysonii_cinnamomeus_8611

7364.jpg 

Obr. 7: Pawel Ryszawa: Red squirrel in Lazienki Park - Warsaw, Poland. Dostupné na: 

https://commons.wikimedia.org/wiki/File:Red_Squirrel_-_Lazienki.JPG 

Obr. 8: Oliver Spalt: A squirrel sitting on a step in front of my house in Bavaria, Germany. Dostupné na: 

https://commons.wikimedia.org/wiki/File:Squirrel_germany.jpg 
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